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socialni MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
[~ fondv CR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYCHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

CZ1.07/1.1.32/02.0006

KAO01 - Prohlubujici seminare nad ramec vyuky
Kondi¢ni matematika

Prohlubujici seminar 2 — Zakladni typy dikaza
Termin konani: 23. 10. 2013

Ucitel: Marie Sojkova

Typ vystupu: test

Zaverecny test
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1. Diikaz primy a nepiimy
) 2 2’

Dokazte, ze VrneN plati:
2) non( 3‘(112 +2) )= 3|n

2. Dukaz sporem

log 5

Dokazte, ze Cislo je iracionalni

3. Diikazy vét o délitelnosti

1) 3‘(113 —n)

Dokazte, ze VneN plati:
2) 4(n* +3n°)

4. Dukaz matematickou indukci

n’ -(n+1)2

1
Dokazte, 7e VneNplati: 1° +2° +..+n’ = 1

5. Vyroky

Zapiste slovy, vyslovte obménu a negaci vyroku a dokazte:
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Reseni

(2/n=2/n° )/\(2/113 :>2/n)
l.éast:2/n=n=2k,ke N =>n’ =8k’ =24k’ =21,le N=2/n’

1. 2.¢ast:non( 2/n )= non( 2/n’ )
non( 2/n )=>n=2k+1,keN=n>=8k>+12k> +6k +1=
= 2(4k* + 6k +3k)+1=20+1=> non( 2/n* )

2. Dokazuji obménu:
non(3/n)= (3/(712 + 2))
non(3/n)=n=3k+1vn=3k+2=n> +2=9k +6k+3vn®> +2 =9k +12k + 6 = vythnu3

3. Vyjdu z negace daného vyroku: ,,log 5 je racionalni ¢islo* a dojdu ke sporu

r
log5e€ Q= dp,q € N;log5 =P 5-100 =57 =107 = spor :10? konéi 0 vzdy, ale
q

5% ne, konéi 5.

4. 3‘(}13 - n)

Vzhledem k délitelnosti 3 rozebereme vSechny moznosti pro
nn=3%kvn=3k+1lvn=3k+2,ke N

Napt. n=3k+1,k e N = (n* —n)= 27k + 27k + 6k = 3(9k* +...)tedy je delitelny 3

5. 4‘(114 +3n2) (n4 +3n’ = 112(112 +3))

Dokazujeme jako pfedchozi nebo sporem a rozdélime n na sudé a liché.

6. P+2°+. . +n’==-n"-(n+1)

1
4

1. krok: n=1 1—%-12 -(1+1) plati
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2. indukéni

krok
P+2°+.+n° =%~n2 (n+1)
P+2° 440’ +(n+1) =%-(n+1)2 (n+2)

Lin+1)=L(n)+(n+1) = P(n)+(n+1)] ==-n>-(n+1] +(n+1) =—-(n+1*(n* + 4n+4)= P(n+1)

=
E

7. Pro kazdé n prirozené plati, kdyz (2113 + n)neni délitelné tfemi, potom n je tfemi délitelné.

Obména: Pro kazdé n pfirozené plati, kdyZ n neni délitelné tfemi, potom (2713 + n) je tfemi

délitelné.

Negace: Existuje n pfirozené pro které (2713 + n)neni délitelné tfemi a n také neni tremi délitelné.

Zdroje:
Vlastni zdroje autorky (M. Sojkova)
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